

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:
EGY HÓRA 1 KORONA 80 FILLÉR,
NEGYEDÉVRE 5 KORONA, FÉLÉVRE
10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA
Megjelenik kivétel nélküli minden nap.

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-6 emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 6 fillér.

Az angolok és franciák újabb nagy áttörési kísérlete meghiúsult.

Felső- és alsó-Csik felszabadult az oláhoktól.

Höfer jelentése.

Budapest, október 13. (Keleti harctér.) Brassó környékén a harcok kedvező lefolyásuak, tegnapi nap folyamán csapataink 1 román tisztet, 170 főnyi legénységet és 2 ágyút szállítottak be. Erdély keleti határán csapataink a Felső-Olt és a Felső-Maros völgyéből a határhelységeket vetették vissza az ellenséget.

Kirlibahától északra egy orosz előretörést kézigránátharcban visszavertünk.

(Olasz harctér.) A tenger melléki harc vonalon olaszok támadási tevékenysége tegnap gyengébb volt, mint előző napokon. Ellenség mindazon kísérletei, hogy San-Grado Di Merna és Novavas között fekvő vonalairól előretörjön, tüzünkben meghiúsultak. Délután a bersaglierikkel megerősített 45-ik gyaloghadosztály megadta Lokvicától északra fekvő állásainkat. Ez az előretörés az ellenség legsúlyosabb veszteségei mellett omlott össze. Csak kevés ember menekült vissza. A laibachi 27-ik landwehr gyalogezred és a 46-ik gyalogezred osztagai vitézségükkel különösen kitüntették magukat. Eppenugy, mint a Karst-fensík északi szakaszán a déli szárnyon és a Wippachtól északra is sikertelenek voltak az ellenség ismételt erőfeszítései, amelyeket Biglia ellen és a Roite hegyhát ellen intéztek.

(Délkeleti harctér.) Egy olasz léghajóraj tegnap bombákat dobott Kavaljára, amelyek több asszonyt és gyermeket megölték. Egy üldözésre felszállott osztrák-magyar harci repülő a Skumbi és a Semeni torkolata között lelőtt egy caproni repülőgépet, a készülék könnyen megsérült, 2 bennülő meghalt, elmenekült.

Höfer.

A harmadik román sereg is hátrál.

Sajtóhadiszállás, október 13. Az tábornok csapatai az ellenség hosszas elmentállása után megtörték a román csapatok makacs kitartását és már a harmadik román sereget is mindenütt visszavonulásra készítették. A görgevényi-havasokon túl átléptük a Maros folyót és Maros-hévízet megszálltuk. Már a legészakibb román szárnyat is állásainak feladására készítettük. Tegnap az oláhok és Gyergyó-

szentklóst is kiűrtették. Frontunk e részen csapataink mindenütt a határ közelében állanak.

Konrád nyilatkozata.

A háborúról és a békeről.

Budapest, október 13. Egy esti laphoz közelálló politikai személyiségnek Konrád vezérkari főnök a következő nyilatkozatot tette:

— Ami a Vörös könyvet illeti, erről csak azt mondhatom, hogy diplomatáink a román háboruru kitérése után a háboru előzményeit nyilvánosságra hozhatta. Ezzel megcáfolhatta azokat a tarthatatlan vádakat, amelyeket ellene emeltek. Egész másként áll a dolog a hadvezetőségre nézve, amely a háboru tartama alatt semmiképpen sem állhat elő azon bizonyítékokkal, amelyekkel az ellene emelt kifogásokat megcáfolhatná. A hadvezetőség némán és rezignáltan kénytelen ezeket a dolgokat tűrni és nem zavartathat mag nyugodt és céltudatos munkájában. Románia rablótámadásáért elveszi méltó büntetését.

Arra a megjegyzésre, hogy a román betörést Magyarországon különösen érezték, azt kell felelnem, hogy most már több, mint két éve védelmeztük Magyarországot galíciai és orosz területen. Amit csapataink vitézsége ott művelt, azt egyenesen Magyarország érdekében is művelte és a magyar csapatoknak ott kiontott drága vére szűkebb hazájukért is folyt.

Hogy miként jöhetne a béke létre, erre csak azt mondhatom, hogy ellenségeink bevallottan azt az örült célt tűzték ki, hogy bennünket megsemmisítsenek. Ezzel szembe mi csak nyugodt elhatározásunkat szegezhetjük, hogy minden erőnkkel a végsőkig fogunk küzdeni ilyen örütség ellen. Ha ellenfeleink belátják ezt az abszurditást, meglesz a béke.

Románia katonai eseményeiről és viszonyairól mindig a legapróbb részletekig pontosan voltunk tájékozva.

Görög küldöttség a román királynál

Amsterdam, október 13. A Times bukaresti híre szerint a román király a múlt héten egy görög küldöttséget fogadott. A

látogatást különösen jelentőségteljesnek mondják és kapcsolatban hozzák Konstantin királynak az ententével szemben tanúsított magatartásával.

Sorozások Svédországban.

Stokholm, október 13. A 43 évesek első osztályának és a 37 évesek második kategóriájának sorozása a napokban veszi kezdetét egész Svédországban. A 37 évesek első kategóriáját már régebben behívták.

Francia csapatok Pireuszban.

Hága, október 13. Nieuve-Courant jelent Londonból: Pireuszban 80,000 francia katonát szállítottak partra. Az ententnek átadott görög torpedónaszádokat a macedóniai kormányoknak bocsátották rendelkezésére.

A német buvárhajók ellen.

Rotterdam, október 13. A londoni Daily News jelentése szerint angol és francia hadihajókból álló hajóraj elindult az Atlanti óceánra, hogy a német buvárhajóveszedelmet megszüntesse.

Olasz csapatok szállítása Szalonikibe.

Lugano, október 13. Az Adria olasz partjait vasárnap óta elvannak zárva. Azt hiszik, nagy csapatszállítások folynak Szalonikibe, amelyek Románia mentesítését célozzák.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmeister jelentése.

Berlin, október 13. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadcsaportja: Aurore és Somme között angolok és franciák újabb nagy áttörési kísérlete teljesen meghiúsult. Tüzérségi tömegek és új tartalékokkal megerősített gyalogság harcbaratásával remélte ellenség célját elérni. Sixt von Armin, Böhm és Garnier tábornokok parancsnoksága alatt álló vitéz csapataink nehéz küzdelem után rendíthetetlenül tartják állásaikat. Ellenség számos támadásainak főerejét Vourselette és St. Pierre Vaast-erdő között húzóó arcvonalunk ellen irányította. Több ízben

elkeseredett kéztusára került sor a vonalainkba átmenetileg benyomult ellenség. Dacára annak, hogy a nap folyamán Sallynál levő állásaink ellen franciák hat-szor hiába intéztek rohamot, az éj folyamán még egyszer támadtak. E támadást is visszavertük. A helységtől északnyugatra harc még tart. Gueudecourtól északnyugatra brandenburgi gyalogság állva fogadta megsemmisítő tüzelésével a sűrű oszlopokban támadó angol gyalogságot. Sommetól délre Fresnes Macancourt és Chaulnes között franciák folytatták támadásaikat. E támadásokat legtöbbször már zárótűzünkkel elfojtottuk. A genermonti cukorgyárért újabb makacs harcok fejlődtek, amelyek javunkra dőltek el. Ablancourt legnagyobb része kemény viaskodás után birtokunkban maradt. Legutóbbi harcokban itt 200 franciát, köztük 4 tisztet fogtunk el. Trónrókós hadicsoportja: Maastól keletre és Markkirchtól (Vogesekben) nyugatra eső területen élénk harc volt. Markkirchtól nyugatra francia előretöréseket visszavertünk. Dél-Németország felé tartó erős ellenséges repülőrajokat repülőink megtámadtak és elhárító ágyúink támogatásával 9 gépet lelőtek. Beérkezett jelentések szerint a ledobott bombák 5 személyt megöltek, 26-ot megsebesítettek, anyagi kár csekély, katonai kárt nem okoztak.

(Keleti harctér.) A helyzet változatlan. (Erdélyi harctér.) A gyergyói és háromszéki medence felső és alsó Csik ellenségtől felszabadult. Üldözést folytatjuk. A Csikszereváról a gyimesi szoros felé vezető országúton az ellenség még szívesen ellenáll. Brassótól keletre és délkeletre emelkedő határhegyeken vívott eredményes harcokban 1 tiszt, 170 főnyi legénységet elfogtunk és 2 ágyút zsákmányoltunk.

(Balkán harctér.) Mackensen vezértábornagy hadicsoportja: Nem volt különös esemény.

(Macedóniai arcvonal.) A Monastir-florisai vasút mindkét oldalán élénk tüzési harc. A Cserna hajlásban a szerb támadások tegnap iseredménytelenek voltak. A Struma arcvonalon ellenséges felderítő különítményeken kívül csatározás folyt. Állásainkat Orfano mellett ellenség szárazföldről és a tenger felől bombázta.

Ludendorff.

Sikerés légi támadások.

Események a tengeren.

Budapest, október 13. E hó 13-án délután egy tengeri repülőrajunk robbantó és gyújtó bombákkal nagyon hatásosan bombázta Monfalconében az ellenség által megszállott Adria műveket. Ugyan e napnak esti óráiban egy másik tengeri repülőrajunk nagyon jó sikerrel megtámadta a selzi és vermeglianoi katonai építményeket. Grado belső kikötőjét, valamint újólag Monfalconét és az Adria műveket. A leghevesebb védőtűzelés ellenére mindegyik repülőgépünk sértetlenül ért haza.

Hajóhadparancsnokság.

Ma, Szombaton.
Előadások 5 órákor rendes 7 és 9 órákor emelt helyárakkal.

Ég a cirkusz
artista dráma 4 felvonásban.

Piros papucs.
vigjáték 3 felvonásban.

Háborus heti szemle.
harctéri felvétel.

A menekültekért.

Az Est adománya. Az Est főszerkesztője: Miklós Andor négyezer koronát adott át kérésére dr. Baltazár Dezső püspöknek azzal a rendeltetéssel, hogy azt a ref. tanintézetekbe fölvevett szegény menekült tanulók felruházására fordítsa vallás és felekezeti különbség nélkül. A fejedelmi jótegykedés magában hordja értékét és dicséretét és az áldást, amely ilyen tényekből a jólelkekre visszazáll.

Az Erdélyből ide menekült nyugdíjas posta alkalmazottak nyugdíj járandóságai utalványozása ügyében jelentkezőknek a Piac-utcai postahivatal főnökénél.

Csikmindszent-ről Ambrus Dénes keres feleséget és gyermekeit Ambrus Dénesné, szül. Rocs-kó István, ha valaki tud róla valamit, küldjön értesítést Sinka János cipész címén Debrecen, Petőfi-ter 4. szám alá.

Gyergyóremete (Csik m.) Balázs Abri János keresi családját, Erzsit és Mariát, valamint anyósát Balázs Imrénét, ha valaki tud róla valamit, küldjön értesítést Tetetlen Kurucso József címén Templom-u. 119. szám.

Gyergyóremetéről Szabó Imre keresi leányait Szabó Irénit és testvéreit, ha valaki tud róla valamit, küldjön értesítést Tetetlen-ra Rózsa-utca.

Gyergyóditró (Csik m.) özv. Mezei Jánosné keresi Siklódit Pétert (Imré-ét), ha valaki tud róla valamit, küldjön értesítést Nyirtas (Szabolcs) Kereszti János címén.

Gyergyóremetéről Balázs G. Istvánné szül. Vass Anna keresi leányait (6), ha valaki akármelyikről tud valamit, küldjön értesítést Bakó János címén Tetetlen 35. szám.

Gyergyóditró (Csik m.) Bajkó György Tamás keresi gyermekeit, Mihályt és Tamást, ha valaki tud róla valamit, küldjön értesítést Nyirtas (Szabolcs) Kereszti János címén.

Gyergyóremetéről Bartis Mártonné és Antal Jánosné keresi Balázs G. Istvánné Tetelent, Hajdumegyéből, Bakó János címén 35. szám.

Gyergyóditró (Csikmégéből) Siklódit Karolinát keresi szüleit Siklódit Imrét, ha valaki tud róla valamit, küldjön értesítést Nyirtas (Szabolcs) Kereszti János ur címén.

Egy menekült zeneszerző és zongoraművész zongora lelkéket ad kezdőkől a legnagyobb iskoláig. Alaposan és gyorsan tanítja a német nyelvet is. Értekezni lehet Miklós-u. 11. sz.

Színház.

HETI MŰSOR:

Szombat: Bőregér, operett 3f. elv.
Vasárnap d. u.: Vigőzveg, operett 3 felv.
Vasárnap este: Leányvásár 3 felv.

A színház hírel. Ma a „Bőregér” operettét adja elő a társulat, a főbb szerepekben Görög Olga, Horváth Nusi, Solyom Janka, Horváth Kálmán, Gáthy, Várnay, Kassay és Szakács-csal. Vasárnap két előadás, délután „Vigőzveg”, este „Leányvásár”, mindkét darab a legutóbbi szereposztással kerül színre. Hétfőn a „Névtelen asszony” kerül műsorra utoljára.

Ég a cirkusz. Szébbnél-szebb képek sorozatából áll az Apolló műsora, melyek a főváros elsőrendű mozgó-színházak nagyobb siker aratott filmjeiből állanak. A tegnapi bemutatott „Ég a cirkusz” artista dráma is minden dicséretet megérdemel. Az artista világ kulcsa mögötti életét tárgyalja ez a film romantikus szöveggel s mindvégig érdekesítő cselekménnyel. Minden ízében szerelmes és mulattató a Piros papus — vagy Félre az etikettel — című vigjáték, melynek igen nagy sikere volt. Ma az előadások 5 órákor mérsékelt 7 és 9 órákor rendes helyárakkal kezdődnek.

A menekültek Hajdumegyében.

(Gondoskodás az élelmezésről. Megkezdődött a fölruházásuk. Vágnak hazafelé Erdélyi képviselők látogatása.)

Az oláh betörés folytán tudvalevőleg az egész Csikvármegye a hajduságba vándorolt. Derék székely testvéreink itt a hajdu városokban és községekben nyertek elhelyezést, ahol a hatóság és a társadalom egyaránt tőlük telhetően gondoskodnak róluk.

Hajdúvármegye alispánja: Pákozdy Sándor és ügybuzgó főjegyzője: Rásó István igazán a szívükön viselik a menekültek ügyét. Rásó István több irányu akciót indított a menekültek ellátása érdekében. Fölterjesztést intézett a kormányhoz hogy megfelelő élelmiszert bocsásson a menekültek élelmezése végett a vármegye rendelkezésére. Tegye lehetővé azután különösen a tűzifa szállítását. Tűzelőanyagban ugyanis szükség mutatkozik, még a menekültektől eltekintve is.

A menekültek között igen sok a gyermek. Azt lehet mondani, hogy majdnem fele részben gyermekekből állanak, akiknek a tej a legfőbb táplálékuk. A tejjel való ellátás nagy gondot okozott, de a nehézségeket még is valamennyire sikerült már leküzdeni.

Rásó István főjegyző szerencsés megoldást talált a menekültek felruházására föl, ahol menekült asszonyok varrják a is. Minden községben varrodát állított ruhát. Ugyancsak van mindenütt szusterműhely is, ahol cipőket, bocskorokat készítenek. Hatszáz pár cipőt már szétosztottak a menekültek között, de ezeket készen sikerült beszerezni Rásó főjegyzőnek. Ugy tervezi, hogy mindegyik menekült, aki arra rávan utalva, föl lesz ruházva, mire visszatérhetnek.

A menekültek pedig már vágnak hazafelé. Olvassák nagy győzelmeink híreit az ujságokban s az ő szívük telik csak meg igazán örömmel. Nehezen várják azt a percet, amikor újra utrakelhetnek, hogy újra lássák azt a földet, amelyet verejtékükkel öntöztek és amely annyira hozzánk van növe, hogy nincs a világnak olyan gonosz ellensége, amely elrabolhatná tőlünk.

Erdélyből dr. Balázs András kanonok és Gvörffi Gyula, Sümegi Vilmos országgyűlési képviselők Hajdumegyében jártak és meglátogatták a menekülteket.

URANIA

Szombat Vasárnap
A magyar film nagy diadala.
PETŐFI SÁNDOR költeménye.

János vitéz

filmen 6 részben.

Főszereplők:

János vitéz Dézsy Alfréd
Iluska Hollay Camilla
Francia király leány Góth Annie

Háborus híradó.

Előadások kezdete 5 órákor mérsékelt 7 és 9 rendes helyárakkal.

Legujabb.

Az olasz szociálisták a békéért.

Lugano, október 13. Az Avanti jelentése szerint a képviselőházi szociálista párt nagy többséggel elhatározta, hogy adja tudtul a népek és az ellenségnek is békefeltételeit.

Az entente megszállta Athént.

A görög események.

Páris, október 13. A lapok jelentik Athénből: Az entente-csapatok megszállták a görög fővárost.

Athén, október 13. Reuter-ügynökség jelentí: A görög flotta átadásánál az orosz csatahajók ágyúinkat a görög hajókra irányították. Francia rombolók szakadatlanul cirkáltak. A görög légénység lehangelten nézte az eseményeket. Athénben nyugalom.

Athén, október 13. Az entente követek javasolják a görög kormánynak, hogy Knostantin királynak megadják az utolsó alkalmat, hogy Bulgáriának a háborút megújítsa. Az entente segít elűzni az ellenséget Görögországból, később anyagi támogatással is igazolni fogja, hogy mindig érdeklődtek Görögország iránt.

Athén, október 13. Morning Post jelentí, hogy a görög flotta után az entente kívánja a görög hadsereg átadását is.

Lugano, október 13. Az entente a görög hajókon kívül a Vero és Kiro szigeteket, a salamisi, preiszi erődöket és a vasutvonalakat is megszállta.

Bolgár hivatalos jelentés.

Szófia, október 13. (Macedón front.) Prespa-tóltól Vardarig s a Struma-fronton tüzharc. Kowaka-Sunael vonalon lefolyt harcokban kétszáznál több holttestet temettünk el. Egy tiszt és 20 angol fogoly került kezünkre.

(Román-front.) Dunánál a helyzet változatlan. Az ellenséges tüzéség sikertelenül ágyuzta a partot. Kalafa városában nagy tüzet okoztunk. Lovnál tüzéségi párbaj. Az ellenséges tüzéséget elhallgattattuk. Dobrudzsában a Fekete-tengernél nyugalom.

Tüz a Dunubius gyárban.

Budapest, október 13. A Ganz Danubius hajógyár torpedó osztályának műhelye kigyuladt. A tüzoltóság nagy apparátussal kivonult, de még ez ideig a tüzet teljesen lokalizálni nem lehetett. A tüz oka ismeretlen.

Elhunyt újságíró.

Budapest, október 13. Kopár Ferenc, a Budapesti Újságírók Egyesületének ügyvezető titkára, ma a Park-szanasatóriumban elhunyt, harminchét éves korában. A Budapest című lap segédszerkesztője volt s lelkesen harcolt az újságírók érdekeiért.

A román király nyilatkozata.

Amsterdam, október 13. A Times Ferdinánd román király nyilatkozatát közli. Azt mondja Ferdinánd a Timesnek:

— Románia nemzeti okok miatt határozta el magát a háborúra. Magyarország hagyományos ellensége Romániának. Magyarországon több millió román él elnyomottságban. Dacára osztrák-magyarok, németek barbár támadásainak, foglyokkal szemben retorzióval nem élnek. Bizik a végeleges győzelemben és abban, hogy az entente nem hagyja Romániát Szerbia, Belgium sorsára jutni.

ELSZÜLYSZTETT CSAPATSZÁLLÍTÓ.

Ezen francia és szerb katona pusztulása.

Berlin, október 13. A Wolff-ügynökség jelentí: Egy tengeralattjárónk a Földközi-tengeren másodikán buvárhajóadásznak épült Krigel nevű francia cirkálót torpedóval elsüllyesztette.

Egyébként a Gallia nevű francia ségédcirkálót egy torpedóval szintén elsüllyesztette. A Gallia fedélzetén francia és szerb csapatokat szállítottak Szalonikiba. Körülbelül ezer ember elpusztult. A hajó tizenöt percen belül elsüllyedt.

Az élelmezési központ.

Budapest, október 13. Ma délután gróf Tisza István miniszterelnök elnökletével minisztertanács volt, melyen az élelmezési központ felállításával foglalkoztak. Beavatott körök szerint a vezetésre nézve a döntés már megtörtént. Elnök Ghillány miniszter, ügyvezető alelnök báró Kürthy Lajos turócimegyei főispán lesz.

Az oroszok vesztesége.

Frankfurt, október 13. Brzezanynál lefolyt ütközetben az oroszok több, mint huszezer halottat vesztek.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: Nagytemplomban d. e. 9 órakor predikál Bagoly Bertalan s.-lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Kolozsváry Kiss László s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál Főris Endre s.-lelkész, 11 órakor Konrad Zoltán s.-lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Bagoly Bertalan s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órakor predikál Uray Sándor s.-lelkész, d. u. Erdélyi Sándor s.-lelkész. Árpádtéri templomban d. e. predikál dr. Baltazar Dezső püspök, d. u. kátét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Ispótyai templomban d. e. predikál Erdélyi Sándor s.-lelkész, d. u. kátét magyaráz Főris Ehdre s.-lelkész. Homokkerti imaházban d. e. predikál Könyves Tóth Kálmán lelkész.

Az ágost. hitv. ev. templomban vasárnap délelőtt 9 órakor Koricsánszky Gusztáv nagy-szebeni tábori esperes tart német nyelvű istentiszteletet. Délelőtt 10 órakor Maternyi Lajos főesperes végzi az istentiszteletet. Utána gyermekistentisztelet.

Eljegyzés. Wiener Dezső eljegyezte Stern Bernát nagykereskedő, városi bizottsági tag bájos leányát, Katinkát Komáromban.

Teljes tanácsülés. Tegnap délelőtt Domahidy Elemér főispán elnökletével teljes tanácsulást tartottak, amelyen a közgyűlés tárgyait készítettek elő. Elhatározták, hogy a közlelmezés ügyében Király József elnök és dr. Tervev Tamás jegyző által aláírt indítványt a polgármester indítványával együtt fogják tárgyalni.

Aranyéremkereszt. Prazak Venczel 39. gyalogezredbeli tart. egészségügyi zászlóst az aranyéremkereszttel tüntették ki a vitézségi érem szalagján.

A gyermeknapra vonatkozólag egyes hivatalokhoz, egyházakhoz, iskolákhoz és intézményekhez felhívások kíséretében gyűjtés céljából gyűjtőívek küldettek ki, mely felhívásokban a gyermeknap idejéül az első ízben tervezett október 1-je iratott, illetve elnézésből az ki nem javított. Félreértések elkerülése céljából tisztelttel tudatjuk, hogy a gyermeknap október hó 22-én, vasárnap, vasárnapján fog megtartatni. A gyermeknap rendező bizottsága.

Kinevezés. Gargya András pénzügyi irodatisztet a debreceni kir. pénzügyigazgatóságnál a X. fizetési osztályba nevezték ki.

Kálmán napja. Tegnap volt Kálmán napja. Ebből az alkalomból tegnap a teljes tanácsülés előtt Domahidy Elemér főispán szíves szavakkal üdvözölte Szabó Kálmán tb. főjegyzőt és Kondor Kálmán főszámvevőt, akiket még számosan gratuláltak.

Az első bosnyák eljegyzés. Humo Alija sarajevo bankhivatalnok tartalékos bosnyák zászlós, nagy ezüst vitézségi érem tulajdonosa, eljegyezte özv. Szabó Pálné református lelkészné bájos leányát, Malvinkát.

A szociálista párt beadványa. A debreceni szociáldemokrata párt beadványt intézett a törvényhatósági közgyűléshez. A szegényebb néposztály érdekeire való tekintettel azt kéri ebben, hogy a város saját kezelésében vagy közvetítők útján felvágva, ötven kilogrammos kötegekben is bocsássa a szegény nép rendelkezésére a tüzfát. A munkásnép ugyanis nem rendelkezik egyszerre annyi pénzzel, hogy a tüzfát csak félóránként is megvehesse és hazafuvarozhassa.

Legfelső dícsérő elismerés. Schmiedeg Armin 3. honv. gyalogezredbeli tart. főhadnagyot a háboruban teljesített kitünő szolgálatainak elismeréséül a legfelső dícsérő elismeréssel tüntették ki.

Revolvers lőköti cigány. Régi, mohalepte rablóromantikának pandurvilága elevenedett fel kedden délfelé Nagyváradon. Kantártalan, nyeregtelen lovon, veszedelmes lőköti üldöztek az aszfaltos, macskakövekkel borított városi utcákon és hogy hiba ne essék a stíluson, betyármódra szabadult üldözője elől a lőtolvaj, aki vissza-visszalövedezett a nyomában száguldóra. Ugy történt a dolog hogy Fazekas Zsigmond nagyváradi fuvaros véletlenül betévedt a Teleky-utca végén levő Schwartz-féle korcsma udvarára, ahol arra lett figyelmeztetve, hogy egy előtte álló két lovat kétezerháromszáz koronáért kínál egy Lakatos András nevű cigánynak. A fuvaros gyorsan fogott, mert a két ló a kért árak háromszorosát is megérte. Odalépett a cigányokhoz és beleszólt a vásárba:

— Tán loptad azokat a lovakat, hogy olyan olcsón adod?

Erre ropant megriadt a cigány, aki hirtelen felkapott az egyik lóra és elvágatott, azonban Fazekas Zsigmond sem volt rest, fel pattant a másik lóra és utána száguldott a menekülő cigánynak. A cigány az Aradi-utca igyekezett, itt aztán a 11. szám alatt levő Kleinfeld Félix-féle korcsma előtt levetette magát a rohanó lóról, befutott az udvarra bemenekült egy félszerbe és kitérve a korhadt deszkázatot, tovább menekült. Akkorára oda ért Fazekas Zsigmond is, aki azzal akarta utólrni a lőtolvajt, hogy felszokott a félszer tetejére, a cigány azonban eben a pillanatban hirtelen megfordult és egy revolverből háromszor rálőtt üldözőjére. A lövések — szerencsére — nem találtak, de Fazekasnak abba kellett hagyni a további üldözést és így a lőtolvaj elmenekült. A rendőrség, ahol a fuvaros jelentést tett a dologról, megindította a nyomozást a cigány kezerkerítése végett. A cigánylegény középtermetű, bajszatlan. A szokoskor zöld kabátot, fekete csizmanadrágot, csizmát és kék kötényt viselt.

Elégett vasuti postakocsi. Füzesabonyból jelentik: Szerdán reggel az itteni állomáson kigyuladt az egri személyvonat postakocsija, amelyet csak nagynehezen tudtak lekapcsolni a vonatról. Mivel az állomási tűzfecske nem találta meg a postakocsi megmentése nem sikerült. A kocsit a teljes lovélpóstával és értékekkel együtt elégett. A mozgóposta vezetője a kocsit oltásánál súlyos sérüléseket szenvedett.

Husarak a hatósági üzletben. A két hatsósági mészárszékben október 15-től a következő husarak érvényesek: I. rendű marhahus 7 K 60 f., II. rendű marhahus 7 K 20 f., növendék marhahus 6 K, gyenge borjúhús 7 K, birkahús 4 K 60 f.

Gyermeknap Debrecenben. A hadi árvák és főleg az erdélyi menekültek gyermekeinek javára folyó hó 22-én rendezendő gyermeknap iránti érdeklődés mind nagyobb mértékűt ölt. A rendezőség — Sass Béláné úrnóval az élen — lázas buzgalommal dolgozik és smár minden lehetőt megtett a gyermeknap sikere érdekében. Az előmunkálatok már teljesen elkészültek, az urnabizottságok megalakultak és befejezést nyertek, most már csak a gyermeknap van hátra. Hogy mily nagyváz érdeklődés a gyermeknap iránt: mi sem mutatja jobban, hogy mindenüvé gyűjtőperselyeket, gyűjtőleveket kérnek. A kereskedők és iparosok, mely minden jótékony mozgalmából bőségesen ki szoktak venni a maguk részét, a gyermeknap megtartásában aldozatkészességükben most is előjárnak. Már eddig 500-nál több kereskedő vállalkozott a gyermeknap megtartására és ez a szám napról-napra szaporodik. Oly szép eredmény ez a kereskedők és iparosoknak oly szép ez az elhatározása, ez a vállalkozása, hogy ki mellett emelnünk ezt a ténylet, nem mehetünk el mellette észrevételül és a menekült gyermekek nevében csak köszönetünket fejezhetjük ki érte. A rendezőség.

Debrecen sz. kir. város lisztirodája értesíti a város közönségét, hogy a Szent Anna-u. 12. számú épületben volt lisztiroda a folyó hó 14-től a városi adóhivatalnak Kossuth-utca 4. szám alatt levő épületébe helyeztetett át. (Kapubejárattal melletti.) A K. L. M. N. O. Ö. P. betűvel kezdődő utcaakra tehát a liszt és kenyér fogyasztási igazolványok máától kezdve itt adatként ki.

Virág- és gyümölcskerés a gyermeknapra. A gyermeknap javra fokozása céljából a Kászán sarkán egy virág és gyümölcsáruát is fel fogunk állítani. A sátor tervezését és elrendezését Lakatos Gizella úrnő az ő ismert műveltségével fogja eszközölni. A nagy közönséghez, a mindent mérő közönséghez fordulunk és tisztelettel kérjük, hogy akinek birtokában virág és gyümölcs van — ha kis mennyiségben is — ajánljon fel belőle a gyermeknapra és juttassa el a fentnevezett úrnőnek címre: Méliusz-tér 13. sz. A rendező bizottság.

Előadás a háborus adóról. Dr. Mátyás Jenő, a magyar gyáriparosok szövetségének titkára (Budapestről) folyó hó 14-én d. u. 6 órakor, a Főközpontban a „háborus adóról” előadást tart. Kérjük a t. tagok pontos megjelenését. Az ipar- és kereskedelmi körökből érdeklődőket is szívesen lát az elnökség.

Rejtélyes gyilkosság Münchenben. Münchenből jeleltük: A keddről szerdára virradó éjjel holtan találták lakásán Debold Klárát. Nyakán és fején mély seb tátongott. Az áldozat huszonhárom éves volt és nemrégiben ment férjhez. A tettesnek eddig semmi nyoma.

Lakásadók figyelmébe. Felhívjuk azon egyének, akiknek butorozott szoba, esetleg konyhával, kiadó van, hogy ezen körülményt a katonai és illetőségi ügyosztálynál, félemltet 11. számú szoba, bejelenteni szíveskedjenek.

Hadi jótékony uzsonna a Bikában. A debreceni Hadsegélyző hivatal szombaton délután 5 órától 7 óráig az Arany Bika kávéház helyiségében a háboruban elesettek árvái és hadbavonultak családtagjainak segélyezése céljából megtartja már a múlt évadban is annyira bevált uzsonna délutánját, a cs. és kir. 75-ös gyalogezred zenekarának közreműködésével. Belépti díj 40 fillér. Az uzsonnát uri asszonyok és leányok fogják felszolgálni. Tekintettel a hadi jótékonycélra, kérjük a nagyérdemű közönség szíves érdeklődését. Hadsegélyző hivatal.

Gyakorlati és szolgálati szabályzat a honvédség részére. Fegyver és lőszer. Szász Katonai kézi könyv stb. kaphatók **Antalfynál**, Szent Anna és Varga-utca sarkok.

Színházi bodegában, Batthyány-u. 1. érkeztek friss prágai és kassai sonka, felvágottak, sajtok, palak. Éjjel 12 óráig külön étteremben felszolgálva is kaphatók.

Mánás Miska operett, két fűzet ára 6 korona. Bárd-féle karácsonyi zenealbum előjegyzését elfogadja az **Antalfy** könyvkereskedő-cég, Szent Anna-u. 13.

Velur kalapok nagy választékban megérkeztek Rózsa Áruházba, Alföldi-palota.

Nincs olcsóbb a libahusnál

naponta friss vágású libahus 4 koronáért, aprólék 3 koronáért kapható 15-ikétől azaz vasárnap reggeltől kezdve. Keresztényeknek 4 fillér gabella engedmény.

Berger Mártonnál.

Kápolnási utca 2 szám alatt.

Az igazgatóság határozata értelmében a ::

szegedi nyári szalámi

(vékony szalámi-kolbász ára:

fél kilogrammonként 6 korona. Egy kiló 11 korona, 5 kiló és nagyobb véteínél pedig 10 korona kilója!

Kapható, míg a készlet tart — Debrecenben, kizárólag a „Katonai Ruhaszállító Vállalat” Élelmezési és Árusztályánál.

Csepő-utca 19. Knoll-ház, udvari keresztépületben, reggel 8 órától est 8 óráig.

A most még raktáron levő áru utolsó szállítmány! Egyelőre nem lesz kapható, mert a gyár által termelt összes mennyiség egyidejűleg a tisztú érkezik, a katonaság részére lesz szállítva. Igyekszik tehát, akinek szüksége van rá, beszerezni! A vásárláshoz szükséges aprópénzt mindenki hozza magával!

E szalámi-kolbász kizárólag sertés és marha húsból van készítve. Reggelire, vacsorára és utra ma ugyszólván pótolhatatlan, izletes ételmi cikk!

Apró hirdetések.

Ajánlat

Szobafestést, mázolászt vállal Kelemen Sándor, Burgondia 11., tanuló felvétetik. 2671

Borosbordó 500 hektó használt, teljesen rendbehozva, kizavítva 100 literestől 800 literesig. Új és használt káposztás kadak, sörrel kaphatók hordógyáramban. Baró György Miklós, Nap-utca 4. sz. Telefon 12-33. 2639

Tűzifa száraz felaprítva és ölenként, valamint poros és elsőrendű hazai készen beszerezhető — Unio tűzifa és áruforgalmi részvénnytársaság nál. Ispolyi-telep 1. — Telefon 779. 2594

Egy esetleg két tagu uri család részére butorozott szobát ad uri család. Cim kiadóhivatalban. 2701

Gépirásban jártas kisasszonyt vagy joghallgatót keres dr. Csáthy, Deak Ferenc-u. 8. Egy mindenestől bejárónő felvétetik Batthyány-utca 10. szám. 2718

Kiadó

két szoba, konyha, vilány bevezetve. Csepő-kert, Kinizsi-u. 73. 2692

Irodai vagy h. aszólló állásra ajánlkozik V. gimn. 18 éves ifju. Cim kiadóban. 2695

Kiárúsítom Hollandi sajt, szikkadt kolbász, hordós káposzta, gyümölcslekvár szép seprű, ésborszesz, rimesencia, ecetsav, — cacao, tea, cognak, rum bornyomózsák, háziszap pan. valódi borecet és ínom mosdó szappan készletemet. Sarkozy Sándorfűszerkereskedő Hatvan-utca. 2714

Szappanfőzéshez legelősebb szoda kapható. Csepő-u. 66. 2706

Kereslet

Aranyt-erüstöt, brilláns, zaloggyeget vez, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Gépirásban jártas kisasszonyt vagy joghallgatót keres dr. Csáthy, Deak Ferenc-u. 8. Egy mindenestől bejárónő felvétetik Batthyány-utca 10. szám. 2718

Begbízható

házas pár jobb alkalmazást keres, esetleg — nagyobb kimérésbe, — kávé, vagy nagyobb hivatal szolgálnak. Cim: Eötvös-u. 96. sz. I. kerület. 2679

Egy jó házból való nő, ki gépen varrni tud, fehérnemű javításhoz felvétetik Királynó szaloda. 2678

Krumplít, káposztát, tököt veszek termelőktől. Kemény, Rákóczy-utca 8. 2664

Német leány gyermekekhez keresetik, ki a házi teendőket is végez. Széchenyi-utca 57. sz., fűszerüzlet. 2624

Takarítóné konyhába, délutánra jelentkezzen. Bethlen-u. 8. 2617

Szergzámlakatosok kovácsok és gyárimunkások felvétetik a — Patkógyárba. 2601

Használt pálinkás, boros hordókat veszek. Ugyszintén, ó bort és új bort, Csák-utca 3. 2575

Szikviz elárúsító ügynök és egy ügyes, szorgalmas gépész jó fizetéssel azonnali felvétetik. Telesi-utca 100.

Tanoncok fizetéssel felvétetik — Dávidházy Kálmán — könyvkötészt és dobozgyárt r.-t.-nál, Fűvészker-u. 9. 152

Hosszabb fűszerengros praxissal bíró hadmentes kereskedőség felvétetik. — Fűszerkereskedelmi részvénnytársaságnál, — Piac-utca 41. 2702

Takarítónőt keresek délelőttre, ki kefélni is tud. Jókai-u. 9-b. 2707

Könyvelőnői irodai alkalmazást keres gépirásban is gyakorított leány. Cime a kiadóhivatalban. 2704

Fodrászsegéd felvétetik, vagy kiegészítőnek. Kárpolinál, Árpád-tér 45. 2705

Cipész- segédeket vegyes munkára, jó fizetéssel, ellátással felveszek. Klein, Zápolya. 2690

Hadimunkára varronok felvétetik, géppeltes gép nélkül. — Domb-utca 3. 2688

Egy egyszerű kisbutorozott szoba kiadó. Magos-u. 5 2717

Iskolás fiút vagy leányt ellátásra felveszek. Kőlcsei-u. 12. 2709

Takarítóné, fiatal, tisztességes a — délelőtti órákra könyvvel jelentkezzen. Kigyó-utca 41. szám. 2710

Egy jó munkás fodrászsegéd felvétetik — Hermann Vilmosnál, Fróner-száloda. 2711

Irodai gyakorlatlalt bíró kereskedelmít végzett szépírású kisasszony alkalmazást nyer. Csakis írásbeli ajánlatokat kér Bekés Emil, Vörösmarti utca 1. 2713

Felvétetik egy értelmes férfi, ki már mosóintézetbe jártas. Ferenc József-ut 63 2715

Írógépek

Adler Yost és más rendszerű látható írású írógépek 100 koronától kezdve kaphatók. — Hungária Írógépvállalatnál, Debrecen, Sas-utca 3. Telefon 11-94.

Egy munkásné, ki a férfi szabóságban jártas, esetleg tanulóknak felvétetik, Vígkedvű Mihály-utca 43. szám alatt. 2712

Szappanos- utcától Ajtó utcáig levezett egy notesz, fontos katonai igazolványal. Imre József névre, Borz-u. 24. A megtaláló illő jutalomban részesül. 2706

Mosónők felvétetik, Kossuth-u. 33. 2697

Varró ést anuló leányok felvétetik. Kovács Rózsa, Péterfia 11. 2696

V. gimnáziumi 18 éves ifju, valami intelligensabb ipari, vagy kereskedő tanuló lenne teljes ellátással. Cim kiadóhivatalban. 2694

Eladás

Férfiszab berendezés és varrógép. eladó. Tudakozódní lehet: Hajduböszörmény. Hajnal-utca 754. 2690

Feketébarsony különböző szélességben végeknél eladó. Jungreis Mari, női divattermében, Piac-u. 56. 2647

Eladó a K. Tóth-utca 12-és számú nagy telkű, nagy jövedelemű ház, istállókkal, halál eset miatt Vargakertben. 2614

Modern matt hálószooba butor, diófából eladó. Kar-utca 13. 2567

Csizma puha szárú, rós anyagból, nagyobb mennyiségben vagy páronként is eladó. Markbrunnál, Csapó 42. 2703

Prima káposzta, egy szekérel, esztében takarmány eladó. Erzsébet 15. 2690

Egy szoba butor matt, eladó darabonként is. Csokonai-utca 32. 2716

Eladó kedvező fizetési feltételek mellett, esetleg házonbőre is kiadó. — Hajduböszörmény 74. ká' hold földbirtok tanyával, Hajduböszörményben 190 kat. hold föld birtok tanyával és Halápon 12 hold kaszálló. Ertekezhetni Debreceni gazdák bankjában, Kocsuth-utca 17. sz. 2718

Talp-hulla dék

kilónként 2 és 3 korona Nagy darab sarokflek kilónként 12 korona.

Gyors-talpaló vállalat

Sas-utca 3 SZ.